

市区今年将建公厕1210座 改造765座 中心城区公厕24小时开放 金水区二七区试点扫码取厕纸



昨天上午,我市召开城市精细化管理工作会议,对2018年郑州市城市精细化管理工作进行安排部署。今年郑州市将按照每平方公里5座建设,新建公厕1210座。市区现有765座公厕全部提升改造。公共厕所将设立明显和足够数量的图形标识和引导牌,将建立公共厕所大数据平台,掌握全市公厕数量、地理信息、开放时间等基础信息,数据联网,方便市民快速查找。
郑报融媒记者 谷长乐

今年新建公厕1210座,改造现有公厕765座

据统计,中心城区目前有765座公厕,但绝大多数市民遇到内急的时候还是怕不好找。郑州市城管局市容环卫处在调研中也发现,市中心城区公厕存在布局不合理、数量不足、设施不完善、管

理水平不高等问题。

2018年郑州将实施“厕所革命”,公共厕所要大变身。

市城市管理局市容环卫管理处处长薛芳礼介绍,今年郑州将加快公厕

建设与改造,遵循“新建一批、改造一批、提升一批”的原则,新建公厕1210座,改造提升现有公厕765座,着力解决三环内公厕不足,改善群众如厕难问题。

提升品质 配置要有 挂衣钩、便民箱、厕纸

作为省会城市,郑州的公厕在外观、洁净度等方面会有怎样的标准?

基础设施:要有照明、供水、通风、除臭等硬件设施;

便民配置:要有洗手台、面镜、挂衣钩、厕纸、洗手液、烘手机等基本配置;

专用设施建设:要有残疾人专用厕位和无障碍通道,冬天有采暖,夏天还要有空调。

根据设计要求和公厕类别管理要求,要设有第三卫生间、无障碍通道、无障碍小便厕位、无障碍厕位应叫器、坐蹲位扶手、厕位挂钩等。

工具间内要设置便民工具箱,工具箱内应有针线、简单工具、常用药品等便民物品,安装电子滚动屏。

近年来,免费提供厕纸的呼声很高,一些景区也进行了积极尝试,但在具体推行时却大多遭遇了“厕纸被滥用”的不文明行为。

“以后市民可通过手机扫码的形式,获取几十厘米的厕纸,每部手机可以扫码4~5次。”薛芳礼说,下一步将把金水区、二七区内的公厕作为试点,提供智能出纸机,实现对公共卫生卷纸的智能控制,杜绝供纸浪费。

最近公厕在哪儿 一点手机便知

对于公厕位置不好找的问题,下一步郑州将推广使用“城市公厕云平台”系统,实现公厕位置信息查询、投诉受理等。市民在手机上可以掌握全市公厕数量、地理信息、开放时间等基础信息,方便市民快速查找。

“市民也可以通过地图软件搜索最近的公厕。”薛芳礼说,上半年正在将现有的公厕坐标标注系统,年底将所有新建的公厕录入,实现一张地图找厕所、用厕所、评厕所,方便市民群众和游客如厕。

今后公厕在如厕导引上,要有醒目的图形标识、引导牌和公示牌,“公厕的LOGO,目前设计6套方案,下一步将公开由市民挑选”。

主要路口200米内必设公厕



看数量

新建公厕1210座

- 中原区 121座
- 二七区 113座
- 金水区 214座
- 管城区 46座
- 惠济区 115座
- 郑东新区 273座
- 郑州经济技术开发区 156座
- 郑州高新区 162座
- 航空港区 10座



看选址

主要路口200米一座

公厕选址也有明确要求,郑州公园沿街位置300米设置一座,游园内必须设置公厕,绿化带500米设置一座,两环(三环、四环)、两河一渠(金水河、熊儿河、东风渠)绿道内500米设置一座。

主次干道500~800米设置一座,支路、背街800~1000米设置一座。主要交通路口、重点路段交叉口200米范围内必须设置公厕,主次干道公厕可在与其相交的支路背街100米内选址。

看开放

中心城区昼夜开放

今后中心城区内公厕按照“三班制”配备人员,实现昼夜开放。其他区域公厕按照“两班制”配备管理人员,开放时间不少于16个小时(夏季:6:00~24:00,冬季:6:30~22:30)。

看进程

11月底前 公厕建设基本完成

11月底前完成水、电等配套设施验收,达到正常使用要求。

按照每平方公里6座选址,5座建设,目前各区(管委会)已完成拟选位置1462座,具备进场施工条件的1115座。

4月市区新建公厕计划开工458座,已开工118座,完成招标34座,正在招标70座,正在进行图纸设计的192座。

增设第三卫生间 按比例增加女厕厕位

爸爸带2岁女儿外出,女儿想去厕所怎么办?第三卫生间是个不错的选择。儿童坐便器、儿童洗手盆、婴儿护理多功能台等人性化设施,为年轻父母省去很多麻烦。

所谓第三卫生间,是指在厕所中专门设置的、为行为障碍者或协助行动不能自

理的亲人(尤其是异性)使用,也为包括爸爸带女儿、妈妈带儿子、带老人等上厕所提供方便。

这种方便父母带异性孩子、子女带异性老人的第三卫生间,今年郑州将增加200座。第三卫生间还具备母婴室功能。除了新建的1210座公厕,现有的765

座公厕也要提升改造。

去景区游玩往往会遇到女厕排队情况突出,特殊人群如厕难的情况。会议明确,郑州市新建、改造公厕女厕位与男厕位(含小便厕位)比例应为3:2。在人流密集的场所,女厕位与男厕位比例不应小于2:1。

